

RESTİ ÇEKTİ 'SERBEST TİCARET'E IŞIK YAKTI

Babacan'dan bankalara 'gemi' uyarısı

'BANKALAR BİRLİĞİ ÖNEMLİ BİR KURUMDUR'

DEVLET Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Ali Babacan, bankalarla ilişkiler ve bankacılık düzenlemeleriyle ilgili olarak, "Bankalar Birliği önemli bir kurum, bir sivil oluşumdur. Bunun yanında şunu da unutmamak lazım ki, kamu kuruluşlarımızın düzenleme, denetleme yetkisi görevi vardır. Bu bir anayasal görevdir, yasal görevdir. Bankacılıkla ilgili düzenlemeler yapacak kurumlarımız bellidir, kuralı koyan otoritelerimiz vardır. Bankalarımız bu düzenlemelere uymakla mükelleftir" şeklinde konuştu. »3



Devlet Bakanı Zafer Çağlayan, Hyundai Başkanı Steve Yang'ın, "Güney Kore ile ticaret duvarlarını kaldırmazsanız, Türkiye'nin yeni yatırım şansı yok" açıklamasına, "Manipülasyon yapıyorlar. Kimse bizden daha akıllı olduğunu düşünmesin."

HÜKÜMETTEN SERT YANIT GELDİ

HYUNDAİ Başkanı Steve Yang'ın Güney Kore'yle 'Serbest Ticaret Anlaşması (STA)' yapılmaması halinde Türkiye'ye yeni yatırım şansı olmadığını açıklamasına hükümetten sert yanıt geldi. Dış Ticaretten Sorumlu Devlet Bakanı Zafer Çağlayan, açıklamanın manipülasyon olduğunu belirterek, "Güney Kore bunu bilinçli ve planlı yapıyor. Bizi zorlayarak kendi lehlerine anlaşma yapmak istiyorlar. Kimse bizden daha akıllı olduğunu düşünmesin. Başkan'ın açıklaması hiç inandırıcı değil..Çünkü Güney Kore bizim yıllardır müttefikimiz, dostumuz. Bizim orada 100'lerce şehidimiz var." dedi. »2



Ekonomi

8 NİSAN 2011 CUMA 20 KRŞ

E-5 karayolu yer altına taşınacak

Metrobüs, ezber bozmaya hazırlanıyor. Metrobüs inşaatı tamamlandığında Belediye durağı meydana eklenecek. Üstü yeşil alan olacak E-5 Karayolu ise yer altına taşınacak.

12 HAZİRAN'DA YAPILACAK MİLLETVEKİLİ GENEL SEÇİM HAZIRLIKLARI SÜRÜYOR

TEMELİ atılan Metrobüs, Beylikdüzü Belediye (Büyükşehir) durağından itibaren E-5 Karayolu ve yan yolların yer altına taşıma çalışması hızla ilerliyor.

D-100 Karayolu ve Kuzey-Güney Yan Yolları Uygulama Projesi olarak çalışmalarına başlanılan Metrobüs'ün bu yıl 29 Ekim'e kadar bitirilmesi planlanıyor. »3



Genel merkezler kuşatma altında

PARTİ genel merkezleri milletvekili adaylarının kuşatması altında. Erdoğan, Kılıçdaroğlu ve Bahçeli seçimlerini yapacaklar ve listeler Pazartesi günü Yüksek Seçim Kurulu'na verilecek. »8



Meclis'te 10 tasarı daha kabul edildi

TÜRKİYE ile Suriye arasında terör ve terör örgütlerine karşı ortak işbirliği anlaşmasının onaylanmasının uygun bulunduğu dair tasarı da TBMM Genel Kurulundan geçti. »9



12 Eylül darbesi mahkeme yolunda

DARBECİLERE dokunulmazlık zırhı getiren geçici 15. maddenin referandumda Anayasa'dan çıkarılmasından sonra 12 Eylül darbesinin yargılanmasına yönelik önemli bir adım atıldı. »12

4 SANTRAL İÇİN 700 MİLYON EURO KREDİ

Enerjisa, toplam yatırımı 1 milyar Euro'yu bulacak 4 santral için 700 milyon Euro kredi anlaşması imzaladı. Enerjisa'ya, ikinci faz yatırımları için hazırlanan bu kredi paketinin vadesi 4 yılı inşa süresi olmak üzere 12 yıl olarak belirlendi.

Trafik cezaları bir ay içinde ödenecek

Trafik cezalarının tahsil ve takibi yönetmeliği değiştirildi. Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren yeni yönetmeliğe göre trafik idari para cezaları yetkili memurlarca derhal tahsil edilebilecek.

YETKİLİ MEMURLARCA DERHAL TAHSİL EDİLECEK

ÖDEME derhal yapılmadığı takdirde, para cezalarının, tutanağın tebliğ tarihinden itibaren bir ay içinde ödenmesi gerekecek. Bir ay içinde ödenmeyen cezalar için her ay yüzde 5 faiz uygulanacak. Aylık faiz hesaplamasında ay kesirleri tam ay olarak dikkate alınacak. Bu suretle bulunacak tutar cezanın iki katını geçemeyecek. Süresinde ödenmeyen ve idari para cezaları 6183 sayılı kanuna göre takip ve tahsil edilecek. Trafik idari para cezası karar tutanağına karşı, kararın tebliği tarihinden itibaren en geç 15 gün içinde sulh ceza mahkemesine itiraz için başvurulabilecek. »3

Türkiye'de yüksek vergiye takıldı

YURTDIŞINDA başarılarla imza atan Türk firmaları, Türkiye'de ilginç engellerle karşılaşılıyor. İran'da hurma şekeri üreten Alcas Şirketler Grubu, Rusya, Malezya, birçok Avrupa ülkesine gönderdiği ürünü Türkiye'de satmıyor. Şirket, 58,5 oranındaki verginin düşürülmesi halinde Türkiye pazarına girecek. »4



TOKİ, 5 yıldızlı 18 yurt yapacak

TOKİ İLE YURTKUR 5 YILDIZLI OTEL GİBİ YURLAR YAPACAK

YÜKSEK öğrenim yurtlarının kalitesini ve kapasitesini artırmak için harekete geçen TOKİ ile YURTKUR 5 yıldızlı otel kalitesinde yurtlar yapmak için anlaşta. İlk etapta 17 ilde 10 bin

210 yatak kapasiteli 18 yurdun yapımı için protokol imzalayan iki kurum, yüksek öğrenim gençliğinin barınma sorununa kalıcı çözümler getirmeyi öngörüyor. »4

4 YIL İNŞA SÜRESİ

SABANCI Holding ve Verbund ortaklığı ile faaliyet gösteren Enerjisa, Bandırma, Doğançay, Yamanlı ve Mersin'de kuracağı 4 santral için 700 milyon Euro'luk kredi anlaşması imzaladı. Toplam yatırımları 1 milyar Euro'yu bulan bu santrallerin, 300 milyon Euro'luk kısmı özkaynaklardan karşılanacak. Enerjisa'ya, ikinci faz yatırımları için hazırlanan bu kredi paketinin vadesi 4 yılı inşa süresi olmak üzere 12 yıl olarak belirlendi. Sabancı Holding Enerji Grup Başkanı Selahattin Hakman, 2010 yılı itibarıyla holdingin cirosunun yüzde 7'sini enerjinin oluşturduğunu, bu oranı 2015 yılına kadar yüzde 15 ve üzerine çıkarmayı hedeflediklerini belirtti. Krediyi, Dünya Bankası kuruluşu olan Uluslararası Finans Kurumu (IFC), UniCredit ve WestLB AG hazırladı. Ayrıca Societe Generale, TSKB, BAWAG, Erste Group Bank AG, ING Bank, KfW IPEX Bank, FMO, Raiffeisen Bank International ve Proparco gibi banka ve finans kurumları da katıldı. »4

Yediden yetmiş hepimizin en büyük eğlencesi olan, çengel ve kare bulmacaları hergün Ekonomi Gazetesi okurlarıyla buluşuyor.



Ekonomiyi babiali.org dan izleyebilirsiniz

İnsanların, şirketlerin, ülkelerin Ekonomi'leri iyi değilse; o insanda huzur, o şirkette büyüme, o ülkede istikrar olmaz, olamaz. Yani, her şeyin başı Ekonomi...

Bu yüzden, bizler sizlere her gün iyi bir Ekonomi sunmakla kalmıyor, Ekonomi'nizi e-posta ve bayiler aracılığıyla bugün on binlere, ulaştırıyoruz, yarın yüz binlere ulaştıracağız...

Gazeteniz Ekonomi'nin ulaşmasını istediğiniz e-posta adreslerinizi bize bildirin; haberiniz, ilanınız, ürettiğiniz ve tükettiğiniz her şey her sabah muhataplarıyla buluşsun...

Ekonomi her sabah
54 bin e-adrese teslim

Ağaoğlu Şirketler Grubu Yönetim Kurulu Başkanı Ali Ağaoğlu, My Office Gold projesindeki ofislerin tamamını 1 günde sattığını açıkladı. Ağaoğlu, '10 bin peşin, ofis sizin' sloganıyla 30 Mart 2011 tarihinde iki ofis projesini birden satışa çıkarmıştı.



Maliye Bakanlığı ile polis araçları arasındaki renk benzerliğinde zorunlu değişikliğe gidiliyor. Emniyet güçleri ile renk ve marka benzerliği olan Maliye'nin denetim araçlarına gelen olumsuz tepkilerin ardından iki kurum taşıtları arasında renk ayrımına gidilecek. Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB) tarafından yürütülen çalışma kapsamında araçların renklerine İdare'nin logosunda yer alan kırmızı renk ilave edilecek.

dan iki kurum taşıtları arasında renk ayrımına gidilecek. Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB) tarafından yürütülen çalışma kapsamında araçların renklerine İdare'nin logosunda yer alan kırmızı renk ilave edilecek.

4 santral için 700 milyon Euro kredi aldı

Enerjisa, toplam yatırımları 1 milyar Euro'yu bulacak 4 santral için 700 milyon Euro kredi anlaşması imzaladı. Enerjisa'ya, ikinci faz yatırımları için hazırlanan bu kredi paketinin vadesi 4 yılı inşaa süresi olmak üzere 12 yıl olarak belirlendi. 2015 yılına kadar 5 bin megavat hedefi bulunan Enerjisa, holding cirosundaki payını da yüzde 15'e çıkarmayı planlıyor.

Sabancı Holding ve Verbund ortaklığı ile faaliyet gösteren Enerjisa, Bandırma, Doğançay, Yamanlı ve Mersin'de kuracağı 4 santral için 700 milyon Euro'luk kredi anlaşması imzaladı.

Toplam yatırımları 1 milyar Euro'yu bulan bu santrallerin, 300 milyon Euro'luk kısmı öz kaynaklardan karşılanacak. Enerjisa'ya, ikinci faz yatırımları için hazırlanan bu kredi paketinin vadesi 4 yılı inşaa süresi olmak üzere 12 yıl olarak belirlendi.

Sabancı Holding Enerji Grup Başkanı Selahattin Hakman, 2010 yılı itibarıyla holdingin cirosunun yüzde 7'sini enerjinin oluşturduğunu, bu oranı 2015 yılına kadar yüzde 15 ve üzerine çıkarmayı hedeflediklerini belirtti.

5 bin megavatın ikinci aşaması
Krediyi, Dünya Bankası kuruluşu olan Uluslararası Finans Kurumu (IFC), UniCredit ve WestLB AG hazırladı. Ayrıca Societe Generale, TSKB, BAWAG, Erste Group Bank AG, ING Bank, KfW IPEX Bank, FMO, Raiffeisen Bank International ve Proparco gibi banka ve finans kurumları da katıldı.

Enerjisa, aldığı bu krediyi Bandırma'da inşa edilecek ikinci doğalgaz kombine çevrim santrali, Doğançay ve Yamanlı'da iki

hidroelektrik santrali ile Mersin'de yapılacak bir rüzgar enerjisi santralının yapımında kullanacak. Toplam kapasitesi bin 100 megavat olan bu santrallerin maliyeti ise 1 milyar Euro'yu bulacak. Bu santraller, Enerjisa'nın 2015 yılına kadar tamamlamayı planladığı 5 bin megavat kapasiteli santrallerin ikinci aşamasını oluşturacak.

Yeni projeler de var
Selahattin Hakman, elektrik piyasasının 2001'den bu yana çok önemli bir dönüştürme yaşandığını, özellikle kamunun ağırlıklı olduğu piyasada, 2005 yılından bu yana liberalleşme sürecinin hızlandığını belirterek, şunları söyledi: "Sektörde çok önemli adımlar atılıyor. Bu adımlar kararlı bir siyasi irade, kararlı düzenleyici kurum, piyasanın yatırımcıları ve finansörleri ile bir takım çalışması sonucu gerçekleştiriliyor."

Sabancı Holding'in planları içinde 2015 yılına kadar Enerjisa'nın önemli rol oynamasını hedeflediğini belirten Hakman, "Sabancı Holding cirosunun yüzde 7'sini Enerjisa oluşturuyor. 2015'de bu oranın yüzde 15'in üzerine çıkmasını hedefliyoruz" derken, Enerjisa'nın, yeni projeler geliştirerek hedefledikleri 5 bin megavata ulaşma yolunda

ilerlediğini söyleyen Hakman, üzerinde çalıştıkları yeni projeler bulunduğunu da ifade etti.

Düzenleyici ortam adil şartlar yaratıyor
VERBUND Ülke Temsilcisi ve Enerjisa Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Bernhard Raberger, kredi anlaşmasını Sabancı ve Verbund'un Türk elektrik sektöründeki stratejik hedeflerine güven ve inancının bir kanıtı olarak nitelendirerek, Enerjisa ile 2008 yılında ise 1 milyar Euro'luk kredi anlaşması imzalandığını hatırlattı. Raberger, "Bütün bunlar Enerjisa'ya, bu piyasada lider konuma getirmeye yönelik. 2011 yılının ikinci yarısında, 2015 hedeflerimize ulaşmak amacıyla, halihazırda lisanslı olan projelerimize için de finansman sağlamayı hedefliyoruz" dedi. Raberger, Türkiye'de elektrik piyasasında düzenleyici ortamın bazen güçlük yarattığını ancak adil şartların sunulduğunu söyledi.

Akenerji için bilgi notunu bekliyoruz
AKKÖK Grubu'nun enerji sektöründeki Çek ortağı CEZ'in Türkiye'den çıkma kararı üzerine Akenerji'deki hisselerini satması durumunda, Akkök'lerin de enerjiden çıkacağı hatırlatılınca Selahattin Hakman, şunları söyledi:



"Şu anda hazırlanacak ve bize verilecek bilgi notunu bekliyoruz. Bu bilgi notunu aldıktan sonra şirketleri biraz daha iyi anlayacağız. Ondan sonra oturacağız kendi çalışmalarımızı gerçekleştireceğiz. Çalışmaların ardından birtakım değerlemeler ortaya çıkacak. Bu değerlere göre yolumuza devam edeceğiz."

HALKA arz planlarını da anlatan Selahattin Hakman, "2014 veya sonrasında halka arz planlıyoruz. Halka arz için, öncelikle söz verdiğimiz yatırımları yerine

getirmemiz gerekiyor. O noktaya da 2014 yılında geliriz" diye konuştu.

Bandırma-2 için sıkıntı yok
SAĞLANAN son finansman kapsamında Bandırma'da ikinci doğalgaz kombine çevrim santralını hayata geçirecek olan Enerjisa'nın bu yatırım için lisans almadığı hatırlatılması üzerine Selahattin Hakman, "Bandırma 2 ile o anlamda, lisans almak anlamında bir sıkıntı söz konusu değil. Biz bağlantıyı optimize etmeye çalışıyoruz" dedi. **Bilal ÇETİN-EKONOMİ**

BursaRay'a Avrupa'dan 150 milyon Euro kredi

Avrupa İmar ve Kalkınma Bankası, BursaRay'ın ikinci etabın için 50 milyon Euro değerinde 15 yıllık krediyi onayladı. Railway Gazette'nin haberine göre, Avrupa Yatırım Bankası da proje için 100 milyon Euro kredi verecek. Haberde, Bursa Büyükşehir Belediyesi'nin bu krediyle 30 vagon daha alacağı, Küçük Sanayi-Özlüce ve Uludağ Üniversitesi hatlarını da inşa edileceği belirtildi.

Altın ve gümüşten tarihî rekor

Uluslararası piyasalarda altın ve gümüş fiyatları rekor kırdı. Altının ons fiyatı dün 1.462,55'e çıkarak yeni bir rekora imza attı. Gümüşün ons fiyatı da 39,48 dolarla Ocak 1980'den bu yana en yüksek seviyesine çıktı. Altının ve gümüş fiyatlarının artmasında, yatırımcıların Ortadoğu'daki olaylar, Euro Bölgesi'ndeki borç sorunu ve enflasyon ile ilişkin kaygıların devam etmesinin yanı sıra doların değerinin düşük olması etkili oldu.

TOKİ, 5 yıldızlı 18 yurt yapacak

Yüksek öğrenim yurtlarının kalitesini ve kapasitesini artırmak için harekete geçen TOKİ ile YURTKUR 5 yıldızlı otel kalitesinde yurtlar yapmak için anlaşta. İlk etapta 17 ilde 10 bin 210 yatak kapasiteli 18 yurdun yapımı için protokol imzalayan iki kurum, yüksek öğrenim gençliğinin barınma sorununa kalıcı çözümler getirmeyi öngörüyor.

Yüksek öğrenimde otel konforunu yakalamak için harekete geçen TOKİ ve YURTKUR, işbirliği protokolü imzaladı. Arsası YURTKUR tarafından temin edilecek olan yurtların inşaat ve diğer altyapı çalışmalarını TOKİ gerçekleştirecek.

Öğrencilerin her türlü konforu düşünülerek yapılacak olan yurtlarda odalar 1 ve 3 kişilik olarak düzenleniyor. Her odada televizyon,

buzdolabı, çalışma masası ve diğer gereçler yer alacak. Öğrencilerin ortak kullanımları için her katta dinlenme odası ve etüt salonları bulunacak. Yurtlarda sosyal amaçlara hizmet verecek kafeterya, berber, kantin ve lokanta gibi alanlar da olacak.

TOKİ ve YURTKUR; Ağrı 750, Ankara/Çubuk 560, Bursa 1000, Hakkari 500, Hatay/Dörtöy 500, İzmir/Buca 1000, Kırıkkale/Keskin 500, Kütahya/Tavşanlı 500, Niğde 500, Osmaniye/Kadirli 300, Rize/Pazar/Ardeşen 500, Rize/Güneysu 300, Sivas/Zara 500, Şırnak 500, Tekirdağ 750, Van 750, Konya/Ilgın 300 ve Yalova 500 yatak kapasiteli yurt yapacak.

Yeni yurtların yapımı için yapılan protokol töreninde konuşan TOKİ Başkan Vekili Ahmet Haluk Karabel,

kurumun yeni dönemde; hükümetin 'Planlı Kentleşme ve Konut Üretimi Programı' kapsamında 81 il, 800 ilçe ve bin 915 şantiyede 485 bin 739 konut rakamına ulaştığını belirtti. Bakanlıklarla yapılan protokoller çerçevesinde çok sayıda okul, hastane, spor salonu, ticaret merkezi, sevgi evi, engelsiz yaşam merkezi, kamu binaları, stadyum ve yurt-pansiyon yaptıklarını ifade eden Karabel, yurt yapımı konusunda geçmişten gelen bir deneyimleri olduğunu, son 8 yılda ortaöğrenim öğrencileri için 16 bin yatak kapasiteli 65 yurt inşa ettiklerini açıkladı.

Kendi öğrencilik yıllarında üniversite yurtlarının büyük sorunları olduğunu hatırlatan Ahmet Haluk Karabel; şimdiki üniversite öğrencilerinin çok şanslı olduğunu, artık öğrencilerin barınma sorunu ile karşılaşmayacağını söyledi.

YURTKUR Genel Müdürü Hasan Albayrak ise kurum olarak sürekli yenilendiklerini belirterek, üniversite gençliğinin aile sıcaklığında, modern, sağlıklı ve güzel ortamlarda kalmaları için çalıştıklarını belirtti. Bibr öğrencinin bile dışarıda kalmamasını istediklerini vurgulayan Albayrak, "Bu konuda TOKİ'nin bize büyük katkı sunacağını biliyoruz.

Bu katkı Türkiye'nin geleceğinedir. Sağlıklı, iyi eğitimli ve toplumuna hizmet eden insanlar yetiştirilerek Türkiye'nin aydınlık geleceğine önemli bir katkı sağlamak istiyoruz" dedi. Son dönemde yapılan yurtların üniversite gençliği tarafından beğenildiğini kaydeden Hasan Albayrak; her türlü konforun düşünüldüğü yurtlarda öğrencilerin okul bitene kadar severek kaldığını, hiçbirinde boş yer olmadığını, 18 yeni yurdun en kısa sürede hizmete açılması konusunda TOKİ'nin hızına güvencediklerini savundu.

İran'da hurmadan şeker üretti Türkiye'de yüksek vergiye takıldı

Yurtdışında başarılarla imza atan Türk firmaları, Türkiye'de ilginç engellerle karşılaşılıyor. İran'da hurma şekeri üreten Alcas Şirketler Grubu, Rusya, Malezya, birçok Avrupa ülkesine gönderdiği ürünü Türkiye'de satamıyor. Şirket, 58,5 oranındaki verginin düşürülmesi halinde Türkiye pazarına girecek.

Türkiye'nin 'komşularla sıfır problem' politikası ve vizelerin karşılıklı olarak kaldırılması, meyvelerini vermeye başladı. Atılan adımların ardından yüzlerce işadama da Ortadoğu ve Kuzey Afrika ülkelerine yatırım yapma kararı aldı. Türkiye'de alüminyum profil sistemleri üzerine üretim yapan Alcas Şirketler Grubu da 2008 yılında İranlı bir şirketle 22 milyon Euro'ya 'hurma şekeri' üreten Shahd Babel Pars isimli bir fabrika kurdu. İran'ın Tebriz şehrinde faaliyete geçen fabrika, bir yıl sonra ülkede yılın en iyi yabancı yatırımı seçildi. Almanya, Avusturya, Rusya, Çin, Malezya ve Bulgaristan başta olmak üzere onlarca ülkeye ihracat yapan şirket, Türkiye'ye ise 'hurma şekeri' getiremiyor. Tarım ve Köyişleri Bakanlığı'nın Tarım Koruma Kanunu kapsamında bu üründen yüzde 58,5 oranında vergi alması şirketin Türkiye hayallerini sekteye uğrattı. Aynı ürünün Almanya ve benzeri pazarlara yüzde 0,5 Gümrük Vergisi ile girdiğini belirten Alcas Alüminyum ve Profil Sistemleri Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Yılmaz, bakanlığın ürüne 'şeker rakip olur' kaygısı ile sıcak bakmadığına ancak 'Süheyli' isimli hurma şekerinin kesinlikle şeker rakip olmayacağına dikkat çekiyor.

Shahd Babel Pars şirketinin patronu Mehmet Yılmaz ve İranlı ortağı Said Baghban Orandi, yatırım planları ve karşılaştıkları bürokratik engellerle ilgili Zaman'a açıklamalarda



Alcas Şirketler Grubu, Rusya, Malezya, birçok Avrupa ülkesine gönderdiği ürünü Türkiye'de satamıyor. Şirket, 58,5 oranındaki verginin düşürülmesi halinde Türkiye pazarına girecek.

bulundu. Ürünün Türkiye pazarına giriş yapması için Çatalca serbest bölgede bir yer kiralandıklarını belirten Yılmaz, yaklaşık bir yıldır hiçbir mesafe alamadıklarından dert yandı. Ürünün Türkiye'de iki gıda markası tarafından denendiğinin ancak kullanımı izni olmadığı için satış gerçekleştirilemediğinin altını çizen işadama, "Bizim ürettiğimiz ürün kesinlikle şekerle emsal değil. Bu ürün şekerden daha pahalı ve kullanım alanları da çok farklı. Ancak Tarım Bakanlığı şeker üreticilerini koruma adına bizden yüksek Gümrük Vergisi istiyor. Bu şartlar altında bu ürünü piyasaya satmamızın imkanı yok. Bir Türk olarak Avrupa ülkelerine ihracat

yaparken, ülkeme bir gram bile ürün satamıyorum." açıklamasında bulundu. Yılmaz, ayrıca gümrük duvarının ortadan kalkması halinde Türkiye'yi bir üst bölge olarak kullanıp, Avrupa ve Asya'ya ihracat gerçekleştirmeyi amaçladıklarını sözlerine ekledi. İran'da 'hurma şekeri' fabrikası kurulmadan önce milyonlarca ton hurmanın çöpe gittiğini belirten Orandi, fabrikanın kurulmasından sonra bu işrafın önüne geçildiğini dile getirdi. Aynı zamanda bu ortaklıkla birlikte yüzlerce çiftçinin de ürünlerinin işlenir hale geldiğini aktaran İranlı işadama, bu sayede Tebriz bölgesinde ciddi bir ticari hareketlilik yaşandığını kaydetti.

